

Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде, министарка  
Гђа Јелена Танасковић

Министарство унутрашњих послова, министар  
Г. Братислав Гашић

Министарство правде, министарка  
Гђа Маја Поповић

Министарство за бригу о породици и демографију, министарка  
Гђа Дарија Кисић

Министарство здравља, министарка  
Гђа Даница Грујичић

Министарство просвете, науке и технолошког развоја, министар  
Г. Бранко Ружић

Поштована/и,

Имајући у виду трагедију која се догодила у ОШ „Владислав Рибникар“ и селима у околини Младеновца, обраћамо Вам се са предлогом да у оквиру својих надлежности предузмете потребне кораке ради евидентирања злостављача/убица животиња, односно формирања базе злостављача/убица животиња. Научно је доказано да постоји веза између злостављања и убијања животиња и злостављања и убијања људи. Другим речима – један је корак од злостављања и убијања животиња до злостављања и убијања људи.

Склоност ка злостављању, мучењу и убијању животиња је један од најзначајнијих симптома поремећаја личности познатог под називом психопатија или социопатија. Психопате, односно социопате су особе без емпатије и без савести које уживају у злостављању и убијању животиња и људи. Евидентна је чињеница да се у анамнезама серијских убица налази податак о злостављању и убијању животиња у младости. Ове особе су потпуно свесне својих поступака, нису психички болесне и у том смислу нису упадљиве за јавност, па их је немогуће ставити под медицинску контролу.

Зато се у развијеним земљама обраћа посебна пажња на заштиту животиња од злостављања да би се на време уочили ови најзначајнији симптоми психопатије, односно социопатије.

Стога је потребно спровести едукацију на свим нивоима, од грађана (потребно их је охрабрити да подносе пријаве злостављања), преко запослених у надлежним институцијама – ветеринарски инспектори, лекари, социјални радници, полицијски службеници, тужиоци и судије, до деце код које је потребно развијати емпатију и/или уочити недостатак исте.

Овим би се злостављачи евидентирали као потенцијално опасне особе, а санкције које би уследиле омогућиле би надзор и контролу над њима. Такође, емпиријски је потврђено да породично насиље почиње злостављањем кућног љубимца, због чега би овакве случајеве требало посебно евидентирати.

У складу са наведеним предлажемо да се санкционисање насиља над животињама уврсти као мера превенције насиља над људима.

С поштовањем,

Удружење за заштиту паса „Право на живот“, Шабац, Весна Теодоровић  
Удружења за заштиту права животиња „Бак“, Србобран, Надаљ, Светлана Ђорђин  
Европска иницијатива 17, Београд, Ивона Атанасијевић Стошић  
Нада за животиње - Риска, Београд, Милан Ћалић  
Удружење за права и заштиту животиња „Миа“, Београд, Јелена Марковић  
Солидарно за животиње и природу, Београд, Александра Дудић  
Удружење за заштиту животиња и развој грађанске свести „Феникс“, Београд, Милица  
Ранковић

Београд, 22.05.2023.